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Idrottsklubben Cyrus 80 år
Reservera redan nu helgen 12 - 13 september
för jubileumsaktiviteter

Lördagen den 12 september
Ledarsymposium med föreläsningar kring ledarskap

Medverkande:
Lars Engqvist, landshövding
Lars-Åke Lagrell, ordförande i Svenska Fotbollförbundet
Lars Magnus Engström, professor i idrottspedagogik m fl

Söndagen den 13 september
Aktiviteter för hela familjen i anslutning till tipspromenaden
och vid Cyrusstugan.
Tipspromenad, tävlingar, servering, aktiviteter för barnen.

Inbjudan och mer detaljerat program för båda dagarna
kommer senare under våren.

Cyrus-Bladets redaktion består av
Ingvar Eng, sammankallande, Olof Johansson och Åke Arbfors.

Utgivningsplan för Cyrus-Bladet
Protokollsutdrag styrelsemötet
2008-12-04

Utgivningsdagar för
Cyrus-Bladet 2009
Nr 1 6/4 - material senast 23/3
Nr 2 18/6 - material senast 2/6
Nr 3 15/9 - material senast 1/9

Allt material skickas till
Åke Arbfors
(ake.arbfors@comhem.se)

Ansvarig för bowlingen är
Bertil Granehäll, för handbollen
Christer Sjöberg och för
Sportstugan Rolf Thunström.

I detta nummer av Cyrusbladet kan Du läsa om den nya organisationen
och stadgar som beslutades vid ett extra årsmöte den 4 februari.
    Från sidan 9 och framåt kan du läsa om förändringarna.
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Ordföranden
har ordet

Cyrusvänner!
När jag skriver det här känns det trots allt som om
våren börjar närma sig på allvar. Snödropparna håller
på att blomma ut och vintergäcken lyser gul i gräs-
mattan. Och tipspromenadsäsongen är på väg att ta slut efter en
riktigt hygglig vinter. Som mest har vi haft 524 startande den 1 februari
- den högsta siffran under de tre senaste säsongerna. Nu är det bara tre
omgångar kvar. Det är bara att hoppas att vårsolen lockar ännu fler
söndagspigga vandrare upp till Cyrusstugan. Alla bidrag är välkomna.
    I övrigt händer det en hel del i föreningen. Jag vill be var och en av
er att läsa igenom de stadgar som ni hittar i detta nummer av
Cyrusbladet liksom protokollet från det extra årsmötet. Har du några
synpunkter eller frågor så vore jag tacksam om du ville kontakta mig
eller styrelsens sekreterare för eventuell diskussion i styrelsen eller
organisationskommittén.
    Jag vill också passa på att slå ett slag för den inbjudan vi fått till
handbollens avslutningsfest den 2 maj kl. 18.30 på Tvetagården i
Huskvarna. Måltid och underhållning står på programmet liksom
utdelning av diverse spelarutmärkelser. Tveka inta att anmäla dig.
    En alldeles speciell aktivitet i år är firandet av IK Cyrus 80-
årsjubiléum som äger rum den 12 - 13 september. Ett översiktligt
program finner du på annat ställe i Cyrusbladet. Det ser ut att bli en
riktigt intressesant och givande helg för hela familjen. Ett stort tack
till arrangörerna - det är mycket jobb som krävs för allt ska klaffa.
    Till sist önskar jag er alla en riktigt god och glad och inte minst
varm påsk.

Er tillgivne P-G



Handbollsordföranden
har ordet
Allsvensk sorti – men också glädjeämnen …

Strax före klockan 18 den 15 mars stod det klart.
Vi får lämna Allsvenskan efter en säsong. Efter
”bragdmatchen” mot IFK Kristianstad och en mer
programenlig seger mot IFK Karlskrona hade vi likväl
inte avgörandet i egna händer, och såväl Västerås som Heid tog vara på
sin chans. Jag skall inte här och nu ge mig in på någon uttömmande
säsongsanalys. Kan blott konstatera att laget under säsongen successivt
vuxit in i den allsvenska kostymen och gjort ett flertal goda insatser,
inte minst mot topplagen. Men det räckte alltså inte… Nu gäller det
närmast att, inom de ramar som står till buds, skapa så goda förutsätt-
ningar som möjligt inför nästa års spel i ettan. Långsiktigt ser framtiden
ljus ut med flera lovande ungdomskullar med spelare som om några år
kommer att vara mogna för A-lagsspel.
    Det är naturligt att A-lagets degradering för stunden överskuggar det
mesta. Låt mig likväl lyfta fram en del positiva saker att glädjas åt.
    GRATTIS till våra duktiga P94-killar för en förnämlig placering i USM.
Att skillnaden mellan en semifinalplats och en sjätteplats kan vara
hårfin, fick killarna nogsamt erfara. Det var verkligen riktigt nära… Men
att vara sexa i Sverige är onekligen riktigt stort!
    GRATTIS också till Fredrik Pettersson, som gjort en snabb resa från
våra ungdomsled, via A-lagsspel i ettan i fjol till elitseriespel i
Hammarby och nu också en plats i landslagstruppen. Raskt marscherat!
Fredrik är onekligen en god förebild för våra ungdomar.
    Ett tredje GRATTIS till killarna i Cyrus HK, som övertygande vunnit
sin div 4-serie och därigenom visat att det finns en god bredd på nivån
närmast under A-laget.
    Ännu ett GRATTIS till Nathalie Sandström och Matilda Berthu,
handbollstjejer i Cyrus, som nu också inlett en domarkarriär och redan
fått döma ett USM-slutspel för B-flickor. Lycka till med det framtida
blåsandet!
    På damsidan, avslutningsvis, kommer Bankeryd/Cyrus i tabellmitten i
div 2 och Cyrus T/S i damtrean på en klar andraplats efter HF Jönkö-
ping.
    Nu följer några månaders planering på alla fronter inför nästa säsong.
Om den får vi återkomma, när bitarna börjar falla på plats.
    Till dess tillönskas alla Cyrusiter en SKÖN VÅR!

Christer Sjöberg
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Bowlingordföranden
har ordet!

När jag sitter och skriver detta är det nästan
22 grader
varmt i solen.
    Kanske kan man hoppas på att våren är på
ingående.
    När det gäller A-laget är våren verkligen här. När endast 2 matcher
återstår lyckades man spela oavgjort mot serieledarna, och befäste
därmed 2: a platsen. Nu väntar kvalspel till Div. 1. Spännande!
    Mera glädjeämnen, Rolf Thunström, Wasilis Rilund och Björn Ham-
berg är klara för finalspel i Smålandscupen. Finalen går av stapeln i
Nässjö den 3 maj, klockslag är ej ännu meddelat. Har du möjlighet skall
du ta dig till Nässjö, och heja fram våra kämpar.
    B-laget kämpar på i mitten av tabellen, och gör det bra.
    Våra juniorer gör framsteg, och vann i förra serieomgången sina
första banpoäng. Bra gjort. Vi har även fått Mikael Jäine från BK June,
att träna juniorerna varannan vecka.
    Så får vi också hälsa en ny ung spelare vid namn Oskar Friberg väl-
kommen i gänget.
    Klubbmästerskapet avgörs i år i Bowling Arena, den 4 april. Två
bowlare som inte är aktiva längre, har siktat in sig på detta, och tränar
som aldrig förr. Jag talar om Birger Hjalmarsson och Bertil Petersson,
kul, kul. Vi håller tummarna och hoppas att ni visar att gammal är äldst.
    Jag önskar alla Cyrus-iter en trevlig vår, och framför allt en
Glad Påsk.

Jussi

Sportstugan
Från sportstugan kan rapporteras att tipspromenaderna går bra och
grupperna fungerar. Besöksantalet har efter 30 omgångar varit över
9 450.

Nyhet
Stugan har nu två 10-liter termosar som kommer att förenkla och
snabba upp kaffeserveringen vid tipspromenaden. Termosen är försedd
med lättmanörerad avtappningskran och ett stort lock som gör påfyll-
ningen lätt. Nu kan kunderna själva snabbt fylla sina muggar ur kranen
och vår personal kan i lugn och robrygga kaffet och fylla termosen.
    För övrigt finns det inget att rapportera från sportstugan. Arbetet
kommer i gång när vädret blir bättre.
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F-93.
Detta är ett härligt gäng som är väldigt träningsvilliga och ganska duktiga på handboll.
Vi är 15 stycken som tränar 3 gånger i veckan nästan året runt.
    I skrivande stund har vi en match kvar i serien men är redan klara serie segrare. Mot
lag som har spelare som är både ett och två år äldre.
    I år har även alla tjejer varit med och hjälpt till i div 3 damerna, som kom tvåa i sin
serie.
    Vi har varit på två cuper, Hellton cup och Hallby bollen. Vi åkte ut i semifinal i bägge
cuperna efter att kämpat storstilat. Framför allt i Hellton cup mot Hellton som jag anser
är det bästa laget vi någonsin mött.
   Dessa tjejer åker även på cup till Katrineholm sista helgen i april. Vi kommer
träna fram till dess, sen får de en veckas ledigt.
    Måndagen 4 maj drar försäsongen igång, för nästa års säsong. En säsong
som blir deras sista i sin ungdomstid.
   De ska bla, åka till Åhus i sommar och spela beach handboll..
   De har även siktet inställt på att göra
ett bra flick-SM som är inspirerande
till hösten.
   I år har vi fått tre nya tjejer i laget
som har skött sig förträffligt. Felicia
Robertsson (Bankeryd), Moa Malmström
(Mullsjö) och Ellen Håkansson (Hallby).
   Vill även nämna tre stycken tjejer som
gick hela vägen till smålandslaget, som
spelade Sverige cupen i Katrineholm.
Amanda Hammo, Jessica Nying och Sara
Norsåsen. Amanda har även gått vidare
till Rikslägret i Katrineholm.
   Vill även tacka alla föräldrar som ställt
upp under säsongen på allt runt omkring.
   Vi som tar hand om dessa
goa tjejer.
                          Niclas , Anna och Peter

Malin Ullsäter i försvarsställning i
Hallbybollen 2009

KM 2009
Som vanligt avgjordes Klubbmästerskap i Handbollen under sportlovet.
Klubbmästerskapet är till för att stärka föreningskänslan och för att ha kul till-
sammans.
    Under flera år har vi kört samma modell med handikappsystem som gynnar de
yngre lagen och där vi genom åren förstått att det är när man är B ungdom som
man får de mesta favörerna av själva systemet, de vuxna har inte så stor chans
att hinna ikapp på 12-15 min. De vuxna har istället sin roll som förebilder och
som roliga motståndare när man som 11 åring  kan få möta sin ledare eller sin
mamma eller kanske A lagets stora målskytt.
    KM är kul att spela för att man kan få möta alla lag i föreningen ingen skillnad
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på tjejer och killar eller föräldrar eller A lags spelare eller så, och det spelar inte
så stor roll hur resultatet blir det roliga är att vi alla tillsammans gör något.
    Till slutspelet gick f 94, f 96 med två lag, p 94 med två lag och pojkar 97. I
år var det ett av pojklagen med årgång 94 som tog hem KM. De slog ett av
flickor 96 lagen i finalen i en klar seger trots att 96 tjejerna hade som taktik att
spela lugnt och inte låta dem komma i fatt, då de ledde med 9-0 från start. Det
tog knappt 10 min innan 94 orna var ifatt och drog sedan ifrån med några mål
till en säker seger.
    Tack till alla som ställde upp och hade kul tillsammans!

F 94/95
Vi består av ett härligt gäng tjejer. 11 st 94:or och 3 st 95:or.
    Efter en lite trevande inledning på säsongen har tjejerna lyckats att visa att
VI KAN.
    Vändningen kom under steg två i Flick- SM när vi var i Skövde och spelade.
    Det liksom ”bara funkade”. Hela laget kom med i spelet. Det kollektiva spelet
fungerar.
    Flera matcher i vår har alla utespelare gjort mål. Vilken bredd!  Helt fantas-
tiskt. Vi spelar en rolig och snabb handboll.
    Vinst i de sista 11 matcherna. Enormt bra. Alla kämpar och tar i.
    Visst var det lite väl spännande i sista matchen mot Vetlanda borta. Vi be-
hövde 1 poäng för att vara klara seriesegrare. Vi knep segern med en boll.
    GRATTIS TJEJER TILL SERIESEGERN.

Nu laddar vi batterierna för att börja träna igen i Maj månad som A-Flickor.
    Tack för en härlig säsong, alla tjejer och föräldrar som bidrar till ett mycket
lyckat handbollsår.

Helèn, Hasse, Kent, Nicklas
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Denna artikel fanns
med i Tidningen Fritid
som ges ut av Fritid
Jönköping som utkom-
mer med 4 nr per år
och distribueras till
kommunens idrottsför-
eningar
.
Denna artikel om vår
tipspromenad gick att
läsa i nr 1 - 2009 och
är skriven av Karin
Hyltén.
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STADGAR FÖR
IDROTTSKLUBBEN CYRUS

Dessa stadgar är antagna av extra årsmötet den 4 februari 2009

ÖVERGÅNGSBESTÄMMELSER
1 §
Vid den årsstämma där val för första gången sker
enligt de nya stadgarna skall

vad gäller föreningens styrelse
    val av ordföranden för en tid av ett år, sekreterare
väljs för en tid av ett år och kassör
    väljs för en tid av två år

vad gäller sportstugestyrelsen
    val av ordföranden för en tid av ett år, halva antalet
övriga ledamöter väljs för en tid
    av två år och halva antalet ledamöter för en tid av
ett år.

Vid årsstämman påföljande år skall
    vad gäller föreningens styrelse
    förutom val av ordföranden för en tid av ett år, väljs
sekreterare för en tid av två år

vad gäller sportstugestyrelsen
     förutom val av ordföranden för en tid av ett år, väljs
halva antalet övriga ledamöter
    för en tid av två år

INNEHÅLLSFÖRTECKNING

IDROTTENS MÅL OCH INRIKTNING

ALLMÄNNA BESTÄMMELSER
1 § Ändamål
2 § Sammansättning
3 § Tillhörighet m.m.
4 § Beslutande organ
5 §           Firmateckning
6 § Verksamhets- och räkenskapsår
7 § Stadgetolkning m.m.
8 § Stadgeändring
9 § Upplösning av föreningen

FÖRENINGENS MEDLEMMAR
10 § Medlemskap
11 § Utträde
12 § Uteslutning m.m.
13 § Medlems rättigheter och skyldigheter
14 § Deltagande i den idrottsliga verksamheten

ÅRSMÖTET och EXTRA ÅRSMÖTE
15 § Tidpunkt, kallelse
16 § Förslag till ärenden att behandla av årsmötet
17 § Rösträtt samt yttrande- och förslagsrätt
               på årsmötet
18 § Beslutsmässighet
19 § Beslut och omröstning
20 § Valbarhet
21 § Ärenden vid årsmötet
22 § Extra årsmöte

VALBEREDNINGEN
23 § Sammansättning, åligganden

REVISORER
24 § Revision

STYRELSEN
25 § Sammansättning
26 § Styrelsens åligganden
27 § Kallelse, beslutsmässighet och omröstning
28 § Överlåtelse av beslutanderätten

UTSKOTT
29 § Bildande och nedläggning av utskott
30 § Utskottens sammansättning
31 § Ekonomiutskott
32 § Mediautskott

SEKTIONER
33 § Bildande och nedläggning av sektion
34 § Sektionsstyrelse
35 § Budget och verksamhetsplan
36 § Sektionsstyrelsens åligganden
37 § Sportstugestyrelse

ÖVERGÅNGSBESTÄMMELSER
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STADGAR
För den ideella föreningen Idrottsklubben Cyrus med hemort i Jönköpings kommun.
Bildad den 8 juli 1929.
Stadgarna senast fastställda av extra årsmötet den 4 februari 2009.

IDROTTENS MÅL OCH INRIKTNING
Definition
Idrott är fysisk aktivitet som människor utför för att få motion och rekreation eller uppnå tävlingsresultat.

Mål och inriktning
Idrott skall inriktas på att utveckla individen positivt i såväl fysiskt och psykiskt som socialt och kulturellt avseende.
    Idrott skall utformas och organiseras så, att den i någon form blir tillgänglig för alla och kan ge varje utövare
tillfredsställelse med hänsyn till vars och ens värderingar.
    Idrott skall organiseras enligt demokratiska principer, varvid individuellt inflytande och ansvarstagande eftersträvas i
gemensamma angelägenheter.
    Idrott skall verka som internationellt kontaktmedel, respektera alla människors lika värde och därvid verka för lika
villkor och jämställdhet mellan olika grupper.

ALLMÄNNA BESTÄMMELSER
1 § Ändamål
Föreningen bedriver idrotterna Bowling och Handboll samt skall dessutom på bästa sätt förvalta föreningens sportstuga.
    Föreningen har som ändamål att bedriva sin idrottsliga verksamhet i enlighet med "Idrottens mål och inriktning"
enligt ovan, samt med särskild målsättning att även i övrigt berika medlemmarnas fritid.
    Föreningen skall i sin verksamhet aktivt verka för en dopingfri idrott.

2 § Sammansättning
Föreningen består av de fysiska personer som har upptagits i föreningen som medlemmar.

3 § Tillhörighet m.m.
Föreningen är medlem i följande specialidrottsförbund (SF):
Svenska Bowlingförbundet
Svenska Fotbollsförbundet
Svenska Handbollförbundet
Svenska Ishockeyförbundet
och är därigenom ansluten till Sveriges Riksidrottsförbund (RF).

Föreningen tillhör dessutom det distriktsidrottsförbund (DF) inom vars område föreningens hemort är belägen samt
vederbörande SF:s distriktsorgan inom det distrikt i vilket föreningens hemort är belägen.
    Föreningen är skyldig att följa nämnda organisationers stadgar, tävlingsbestämmelser, övriga beslut fattade av
överordnat idrottsorgan. På begäran av RF eller vederbörande SF-, SDF- eller DF-styrelse är föreningen skyldig att
ställa föreningens handlingar till förfogande samt lämna av dessa organ begärda uppgifter.

4 § Beslutande organ
Föreningens beslutande organ är årsmötet, extra årsmöte och styrelsen.

5 § Firmateckning
Föreningens firma tecknas av styrelsen eller, om styrelsen så beslutar, av två styrelseledamöter gemensamt eller av
särskild utsedd person.

6 § Verksamhets- och räkenskapsår
Föreningens verksamhetsår och räkenskapsår omfattar tiden fr.o.m. 1 juli t o m 30 juni.

7 § Stadgetolkning m.m.
Uppstår tvekan om tolkningen av dessa stadgar, eller om fall förekommer som inte är förutsedda i stadgarna, hänskjuts
frågan till nästkommande årsmöte eller avgörs i trängande fall av styrelsen.
   Medlem förbinder sig genom sitt medlemskap i föreningen att i fråga om tillämpning av dessa stadgar inte väcka
talan vid allmän domstol. Tvist om tillämpning av stadgarna skall i stället avgöras i enlighet med inom idrotten angiven
ordning.

8 § Stadgeändring
För ändring av dessa stadgar krävs beslut av årsmöte med minst 2/3 av antalet avgivna röster.
    Förslag till ändring av stadgarna får skriftligen avges av såväl medlem som styrelsen.

9 § Upplösning av föreningen
För upplösning av föreningen krävs beslut av årsmöte med minst 2/3-delar av antalet avgivna röster.
    I beslut om upplösning av föreningen skall anges att föreningens tillgångar skall användas till bestämt idrotts-
främjande ändamål.
    Beslutet, jämte bestyrkta avskrifter av styrelsens och årsmötets protokoll i ärendet, samt revisionsberättelse jämte
balans- och resultaträkningar, skall omedelbart delges vederbörande SF.

FÖRENINGENS MEDLEMMAR
10 § Medlemskap
Medlemskap beviljas av styrelsen eller av den som styrelsen delegerat beslutanderätten till.
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    Ansökan om medlemskap får avslås endast om det kan antas att vederbörande kommer att motarbeta föreningens
ändamål eller intressen.
Beslut att avslå medlemsansökan skall fattas av styrelsen. I beslutet skall skälen redovisas samt anges vad den
medlemssökande skall iaktta för att överklaga beslutet. Beslutet skall inom tre dagar från dagen för beslutet skriftligen
tillställas den som fått avslag på medlemsansökan.
    Beslut om vägrat medlemskap får överklagas av den berörde enligt reglerna i RF:s stadgar.

11 § Utträde
Medlem som vill utträda ur föreningen, skall skriftligen anmäla detta till styrelsen och anses därmed omedelbart ha
lämnat föreningen.
    Medlem som inte har betalat medlemsavgift för två på varandra följande verksamhetsår får anses ha begärt sitt
utträde ur föreningen. Medlemskapet upphör i sådant fall genom att personen efter styrelsebeslut avförs från
medlemsförteckningen.

12 § Uteslutning m.m.
Medlem får inte uteslutas ur föreningen av annan anledning än att denne har försummat att betala av föreningen
beslutade avgifter, motarbetat föreningens verksamhet eller ändamål, eller uppenbarligen skadat föreningens intressen.
    Beslut om uteslutning får begränsas till att omfatta viss tid. Sådan tidsbegränsad uteslutning får som mest omfatta
sex månader från beslutsdagen.
    Om tillräckliga skäl för uteslutning inte föreligger får föreningen i stället meddela medlemmen varning.
    Beslut om uteslutning eller varning får inte fattas förrän medlemmen, inom viss tid dock minst 14 dagar, fått
tillfället att yttra sig över de omständigheter som föranlett att medlemskapet ifrågasätts. I beslutet skall skälen
redovisas samt anges vad medlemmen skall iaktta för överklagande. Beslutet skall inom tre dagar från dagen för
beslutet skriftligen meddelas den berörde.
    Beslut om uteslutning eller varning skall fattas av föreningens styrelse och får av den berörde överklagas enligt
reglerna i RF:s stadgar.

13 § Medlems rättigheter och skyldigheter
    Medlem
-   har rätt att delta i sammankomster som anordnas för medlemmarna,
-   har rätt till information om föreningens angelägenheter,
-   skall följa föreningens stadgar och beslut som fattats av föreningsorgan samt följa i 3 §
     nämnda organisationers stadgar, bestämmelser och beslut.
-   har inte rätt till del av föreningens behållning eller egendom vid upplösning av föreningen,
-   skall betala de avgifter som beslutats av föreningen.

14 § Deltagande i den idrottsliga verksamheten
Medlem har rätt att delta i föreningens idrottsliga verksamhet under de former som är vedertagna inom idrotten och på
samma villkor som gäller för övriga medlemmar.
    Medlem får inte delta i tävling eller uppvisning utan medgivande av styrelsen eller, om denna så bestämt, av
sektionsstyrelsen. Om tävlingen eller uppvisningen arrangeras utanför Sverige, skall också vederbörande SF ge sitt
samtycke, såvida inte SF i sina stadgar eller tävlingsbestämmelser fastställt en annan ordning.
    Är arrangören inte ansluten till det SF som är organiserat för att omhänderha den idrottsgren vilken tävlingen eller
uppvisningen gäller, får medlemmen delta endast om detta SF godkänt tävlingen eller uppvisningen.

ÅRSMÖTET OCH EXTRA ÅRSMÖTE
15 § Tidpunkt, kallelse
Årsmötet, som är föreningens högsta beslutande organ, hålls före utgången av augusti månad på tid och plats som
styrelsen bestämmer.
    Kallelse till årsmötet skall av styrelsen senast tre veckor före mötet tillställas medlemmarna, eller kungöras i
ortspressen. Har förslag väckts om stadgeändring, nedläggning eller sammanslagning av föreningen med annan
förening eller annan fråga av väsentlig betydelse för föreningen eller dess medlemmar skall det anges i kallelsen.
    Verksamhets- och förvaltningsberättelser, revisorernas berättelser samt styrelsens förslag och inkomna motioner
med styrelsens yttrande skall finnas tillgängliga för medlemmarna senast en vecka före års mötet hos av styrelsen
utsedd sekreterare.

16 § Förslag till ärenden att behandlas av årsmötet
Såväl medlem som styrelsen får avge förslag att behandlas av årsmötet.
    Förslag från medlem skall vara styrelsen tillhanda senast fyra veckor före årsmötet. Styrelsen skall till årsmötet avge
skriftligt yttrande över förslaget.

’17 § Rösträtt samt yttrande- och förslagsrätt på årsmötet
Medlem som har betalat förfallna medlemsavgifter och under mötesåret fyller lägst 16 år samt ständiga medlemmar
har rösträtt på möte.
    Rösträtten är personlig och får inte utövas genom ombud.
    Medlem som inte har rösträtt har yttrande- och förslagsrätt på mötet.

18 § Beslutsmässighet
Mötet är beslutsmässigt med det antal röstberättigade medlemmar som är närvarande på mötet.

19 § Beslut och omröstning
Beslut fattas med bifallsrop (acklamation) eller om så begärs efter omröstning (votering).
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Med undantag för de i 8 § första stycket och 9 § nämnda fallen avgörs vid omröstning alla frågor genom enkel
majoritet. Enkel majoritet kan vara antingen absolut eller relativ.
    Val avgörs genom relativ majoritet. Med relativ majoritet menas att den (de) som erhållit högsta antalet röster är
vald (valda) oberoende av hur dessa röster förhåller sig till antalet avgivna röster.
    För beslut i andra frågor än val krävs absolut majoritet, vilket innebär mer än hälften av antalet avgivna röster.
    Omröstning sker öppet. Om röstberättigad medlem begär det skall dock val ske slutet.
    Vid omröstning som ej avser val gäller vid lika röstetal det förslag som biträds av ordföranden vid mötet, om han är
röstberättigad. Är han inte röstberättigad avgör lotten. Vid val skall i händelse av lika röstetal lotten avgöra.
    Beslut bekräftas med klubbslag.

20 § Valbarhet
Valbar till styrelsen och valberedningen är röstberättigad medlem av föreningen. Arbetstagare inom föreningen får dock
inte väljas till ledamot av styrelsen eller till revisor i föreningen.

21 § Ärenden vid årsmötet
Vid årsmötet skall följande behandlas och protokollföras:
1. Fastställande av röstlängd för mötet.
2. Fråga om mötet har utlysts på rätt sätt.
3. Fastställande av föredragningslista.
4. Val av ordförande och sekreterare för mötet.
5. Val av protokolljusterare och rösträknare.
6. a) Styrelsens verksamhetsberättelse för det senaste verksamhetsåret,

b) Styrelsens förvaltningsberättelse (balans- och resultaträkning) för det senaste  räkenskapsåret.
7. Revisorernas berättelse över styrelsens förvaltning under det senaste verksamhets-/

räkenskapsåret.
8. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser.
9. Fastställande av medlemsavgifter.
10. Val av

a)  Föreningens ordförande för en tid av ett år;
b)  sekreterare och kassör för en tid av två år.  Valperioden får inte sammanfalla med varandra;
c)  ordförande i sektionerna för bowling, herr-, dam- och ungdomshandboll samt i

                       sportstugestyrelsen, väljs på ett år;
d)  två suppleanter i styrelsen med för dem fastställd turordning för en tid av två år;
e)  sportstugestyrelse enligt § 37;

                  g)  fyra ledamöter i valberedningen för en tid av ett år, av vilka en skall utses till ordförande;
h)  val av övriga ledamöter i sektionsstyrelserna;
f)  två revisorer jämte 1 suppleant för en tid av ett år. I detta val får inte styrelsens
     ledamöter delta;
i)  ombud till SDF-möten (och ev andra möten där föreningen har rätt
     att representera med ombud);

11. Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner.
12. Övriga frågor.
Beslut i fråga av större ekonomisk betydelse för föreningen eller medlemmarna får inte fattas om den inte finns med i
kallelsen till mötet.

22 § Extra årsmöte
Styrelsen kan kalla medlemmarna till extra årsmöte.
    Styrelsen är skyldig att kalla till extra årsmöte när en revisor eller minst en tiondel av föreningens röstberättigade
medlemmar begär det. Sådan framställning skall avfattas skriftligen och innehålla skälen för begäran.
    När styrelsen mottagit en begäran om extra årsmöte skall den inom 14 dagar kalla till sådant möte att hållas inom
två månader från kallelsen. Kallelse med förslag till föredragningslista för extra årsmöte skall tillställas medlemmarna
senast sju dagar före mötet eller kungöras inom samma tid i ortspressen. Vidare skall kallelsen med förslag till
föredragningslista anslås i klubblokalen el dyl samt finnas tillgänglig hos av styrelsen utsedd sekreterare.
    Underlåter styrelsen att utfärda föreskriven kallelse får den som gjort framställningen utfärda kallelse i enlighet med
föregående stycke.
    Vid extra årsmöte får endast det som föranlett mötet upptas till behandling.
    Om rösträtt på extra årsmöte och om beslutsmässighet vid sådant möte gäller vad som sägs i 17 § och 18 §.

VALBEREDNINGEN
23 § Sammansättning, åligganden
Valberedningen består av ordförande och tre övriga ledamöter valda av årsmötet.
    Olika åldersgrupper skall finnas representerade.
    Valberedningen sammanträder när någon av ledamöterna så bestämmer.
    Valberedningen skall senast åtta veckor före årsmötet tillfråga dem vilkas mandattid utgår vid mötets slut, om de vill
kandidera för nästa mandattid.
    Senast två veckor före årsmötet skall valberedningen meddela styrelsen sitt förslag.

REVISORER
24 §  Revision
Revisorerna har rätt att fortlöpande ta del av föreningens räkenskaper, årsmötes- och styrelseprotokoll och övriga
handlingar.
    Föreningens räkenskaper skall vara revisorerna tillhanda senast en månad före årsmötet.
    Revisorerna skall granska styrelsens förvaltning och räkenskaper för det senaste verksamhets- och räkenskapsåret-
samt  till styrelsen överlämna revisionsberättelse senast 14 dagar före årsmötet.
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STYRELSEN
25 § Sammansättning
Styrelsen består av ordförande, sekreterare, kassör samt fem övriga ledamöter, vilka utgöres av ordföran-dena i
bowlingsektionen, sektionerna för dam-, herr- respektive ungdomshandboll och sportstuge-
styrelsen.
    Vid omröstning med lika röstetal har ordföranden utslagsröst.
    Mandattiden är ett år för ordföranden, två år för övriga ledamöter.
    Ledamöterna väljs växelvis med halva antalet varje år,
    Styrelsen utser inom sig vice ordförande, och de övriga befattningshavare som behövs.
    Årsmötet väljer två suppleanter, en från vardera bowling och handboll.
Suppleanterna har rätt att närvara vid styrelsens sammanträden. Vid förfall för ledamot inträder supp-leant enligt av
årsmötet fastställd turordning.
    Avgår ledamot före mandattidens utgång inträder suppleant i dennes ställe enligt samma ordning för tiden t o m
nästföljande årsmöte.
    Styrelsen får utse person till adjungerad ledamot. Sådan ledamot har inte rösträtt men kan efter beslut av styrelsen
ges yttrande- och förslagsrätt. Han får utses till befattning inom styrelsen.

26 § Styrelsens åligganden
När årsmöte inte är samlat är styrelsen föreningens beslutande organ och ansvarar för föreningens angelägenheter.
    Styrelsen skall - inom ramen för RF:s, vederbörande SF:s och dessa stadgar - svara för föreningens verksamhet
enligt fastställda planer samt tillvarata medlemmarnas intressen.

Det åligger styrelsen särskilt att
-   tillse att för föreningen gällande lagar och bindande regler iakttas,
-   verkställa av årsmötet fattade beslut,
-   planera, leda och fördela arbetet inom föreningen,
-   ansvara för och förvalta föreningens medel,
-   tillställa revisorerna räkenskaper m m enligt 24 §, och
-   förbereda årsmöte.

Ordföranden är föreningens officiella representant. Ordföranden skall leda styrelsens förhandlingar och arbete samt
övervaka att föreningens stadgar och övriga för föreningen bindande regler och beslut efterlevs. Har ordföranden förfall
skall vice ordföranden träda in i ordförandens ställe. Styrelsen skall besluta om fördelning av arbetsuppgifterna i övrigt.
Har inte annat beslutats ankommer nedan angivna uppgifter på sekreteraren och kassören.

Sekreteraren skall
-   förbereda styrelsens sammanträden och föreningens möten,
-   föra protokoll över styrelsens sammanträden,
-   se till att föreningens handlingar hålls ordnade och förvaras på betryggande sätt,
-   se till att fattade beslut har verkställts,
-   om ordföranden inte bestämmer annat, underteckna utgående handlingar,
-   årligen upprätta förslag till verksamhetsberättelse för föreningen.
-   ingå som ledamot i förenings mediautskott.

Kassören skall
-   se till att medlemmarna betalar beslutade avgifter till föreningen,
-   se till att föreningen söker bidrag från stat, kommun och idrottsorganisationer m.fl,
-   svara för föreningens bokföring vilket innebär skyldighet att föra bok över föreningens
     räkenskaper,
-   årligen upprätta balans- samt resultaträkningar,
-   utarbeta underlag för budget och budgetuppföljning,
-   se till att föreningens skatter, avgifter och skulder betalas i rätt tid,
-   i förekommande fall upprätta och avge allmän självdeklaration, särskild uppgift,  kontrolluppupgifter, uppbörds
     deklarationer och övriga föreskrivna uppgifter inom skatte-
     och avgiftsområdet,
-   föra medlemsförteckning,
-   föra inventarieförteckning, i vilken också av föreningen förvärvade priser införs,
-   se till att såväl föreningens medlemmar i föreningens verksamhet som föreningens byggnader,
     idrottsmateriel, priser och övriga tillhörigheter är försäkrade på ett betryggande sätt.
-   ingå som ledamot i föreningens ekonomiutskott.

27 § Kallelse, beslutsmässighet och omröstning
Styrelsen sammanträder på kallelse av ordföranden, eller då minst halva antalet ledamöter har begärt det.
    Styrelsen är beslutsmässig när samtliga ledamöter kallats och då minst halva antalet ledamöter är närvarande. För
alla beslut krävs att minst hälften av styrelsens samtliga ledamöter är ense om beslutet. Röstning får inte ske genom
ombud.
    I brådskande fall får ordföranden besluta att ärende skall avgöras genom skriftlig omröstning eller vid telefonsam-
manträde. Sådant beslut skall anmälas vid det närmast därefter följande sammanträdet.
    Vid sammanträde skall protokoll föras. Protokoll skall justeras av mötesordföranden och av en särskilt utsedd
protokolljusterare. Avvikande mening skall antecknas till protokollet.

28 § Överlåtelse av beslutanderätten
Styrelsen får överlåta sin beslutanderätt i enskilda ärenden eller i vissa grupper av ärenden till sektion, utskott,
kommitté eller annat organ eller till enskild medlem eller anställd.
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    Den som fattat beslut med stöd av bemyndigande enligt föregående stycke skall fortlöpande underrätta styrelsen
härom.

UTSKOTT
29 § Bildande och nedläggning av utskott
Beslut om bildande eller nedläggning av utskott fattas av föreningens årsmöte eller extra årsmöte som sammankallats
för prövning av sådan fråga.
Föreningen har för sin verksamhet två utskott:
Ekonomiutskott och Mediautskott

30 § Utskottens sammansättning
Varje utskott består av minst sex ledamöter. Samtliga sektioner samt sportstugestyrelsen skall vara företrädda.
Utskottet utser inom sig ordförande. I ekonomiutskottet ingår styrelsens kassör. I mediautskottet ingår styrelsens
sekreterare. Ledamöterna i utskotten utses av föreningens styrelse på förslag från respektive sektion och
sportstugestyrelse.

31 § Ekonomiutskott
Ekonomiutskottet skall
-   Utgöra beredande organ till styrelsen i ekonomifrågor.
-   Ansvara för planering och uppföljning av föreningens budget.
-   Verka samordnande i ekonomifrågor mellan föreningens sektioner respektive sportstugestyrelse.
-   Planera och samordna insatser för extern finansiering, inklusive sponsorstöd.
-   Inom sig organisera arbetet på ett ändamålsenligt sätt.

32 § Mediautskott
Mediautskottet skall
-   Utgöra beredande organ till styrelsen i mediafrågor.
-   Vårda varumärket Cyrus.
-   Verka samordnande i mediafrågor mellan föreningens sektioner respektive sportstugestyrelse.
-   Ansvara för intern kommunikation och medlemskontakt.
-   Ansvara för extern kommunikation, marknadsföring och mediakontakter.
-   Ha huvudansvaret för föreningens hemsida.
-   Inom sig organisera arbetet på ett ändamålsenligt sätt.

SEKTIONER
33 § Bildande och nedläggning av sektion
Beslut om bildande eller nedläggning av sektion fattas av föreningens årsmöte eller extra årsmöte som sammankallats
för prövning av sådan fråga.
    Föreningen har för sin verksamhet följande sektioner:
Bowling, Damhandboll, Herrhandboll och Ungdomshandboll,
Samt för förvaltning av föreningens sportstuga och till denna hörande verksamhet en Sportstugestyrelse

34 § Sektionsstyrelse
Ledningen för varje sektion utövas av en sektionsstyrelse, bestående av ordförande samt fyra eller flera övriga
ledamöter. Ledamöterna i sektionsstyrelsen väljes bland röstberättigade medlemmar i samband med föreningens
årsmöte.
    Ordförande för sektionen väljes för en tid av ett år. Övriga ledamöter väljs för en tid av två år, dock skall valperioden
för halva antalet övriga ledamöter icke sammanfalla med valperioden för återstående ledamöter.
    Ordförande i varje sektion ingår som ordinarie ledamot i föreningens styrelse.
Föreningens styrelse har rätt att entlediga ledamot i sektionsstyrelserna.
Respektive sektion utser inom sig valberedning.
    Handbollsektionerna äger rätt att utse gemensam valberedning. Sektionernas valberedning skall senast  två veckor
före föreningens årsmöte meddela föreningsstyrelsen sitt förslag till ledamöter i sektions styrelsen.

35 § Budget och verksamhetsplan för sektion
Sektionsstyrelsen upprättar förslag till budget och verksamhetsplan för sektionen att gälla under nästföljande
verksamhetsår. Budget och planen inges till föreningsstyrelsen för godkännande på tid som denna bestämmer.
Styrelsen gör de ändringar i budgeten och planen som bedöms vara nödvändiga med hänsyn till föreningens skyldighe-
ter i olika hänseenden, föreningens ekonomiska ställning eller den väntade utvecklingen av den idrottsliga verksamhe-
ten.

36 § Sektionsstyrelsens åligganden
Styrelsen skall
-  Inom ramen för de beslut som föreningens/sektionernas årsmöte eller  som föreningens
    styrelse fattat, besluta om sektionernas verksamhet.
-  Till föreningens styrelse löpande redovisa ingångna ekonomiska avtal.
-  Inom sektionen organisera verksamheten på ett ändamålsenligt sätt.

37 § Sportstugestyrelse
Förvaltningen av föreningens sportstuga utövas av en styrelse bestående av ordförande och två eller flera övriga
ledamöter.
    Sportstugestyrelsen väljs bland röstberättigade medlemmar i samband med föreningens årsmöte.
Ordföranden väljs för en tid av ett år. Övriga ledamöter väljs för en period av två år, dock skall valperioden för halva
antalet övriga ledamöter icke sammanfalla med valperioden för återstående ledamöter.
Föreningens styrelse har rätt att entlediga ledamot i sportstugestyrelsen.
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Protokoll från extra årsmöte 2009-02-04

Närvarande mötesdeltagare: se bilaga

1. Ordföranden hälsade alla välkomna och mötet öppnandes.

2. Fastställande av röstlängd för mötet
Samtliga, 24 till antalet, närvarande medlemmar har antecknat sig på
röstlängden. Se bilaga.
Frågan om fastställande av röstlängd för mötet med Ja besvarad.

3. Fråga om mötet har utlysts på rätt sätt
Mötet har annonserats i JP 24/1 samt 31/1 under sportens dagbok.
Förslaget har legat ut på klubbens hemsida. Kansliet har mailat ut
datum för mötet till samtliga medlemmar som har angett e-post. Frågan
om mötet har utlysts på rätt sätt med Ja besvarad.

4. Fastställande av föredragningslista.
Fastställande av föredragningslista med Ja besvarad.

5. Val av ordförande och sekreterare för mötet
Till ordförande för mötet valdes Stig Andersson.
Till sekreterare för mötet valdes Irena Hanzek.

6. Val av protokolljusterare och rösträknare
Till protokolljusterare och rösträknare valdes Rolf Thunström.

7. Översyn av organisation och stadgar
Christer Sjöberg föredrog organisationskommitténs förslag till föränd-
ringar av organistion och stadgar.
Följande förändringar utifrån förslaget gjordes. Under §36 skall ordet
”sektionernas” strykas.
    Efter en kort diskussion kunde mötet fatta följande beslut:
Årsmötet antog enhälligt presenterat förslag till förändringar av organi-
sation och stadgar med ändringen enligt ovan.

8. Mötets avslutning
Stig avslutar mötet och tackar för visat intresse och stöd samt önskar
den nya styrelsen ”lycka till” i den nya organistionen.

Vid Protokollet: Justerat:
Irena Hanzek Rolf Thunström
Sekreterare
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Idrottsklubben Cyrus
Gjuterigatan 30

553 18 Jönköping
Telefon till Cyrusstugan är 036-680 63

och till handbollens kansli 036-16 11 67, fax 036-12 35 29

Besök vår hemsida www.ikcyrus.com

Glad
Påsk
önskar


